Lois de type Weibull |

Soit X1, Xo, ..., X,, un ensemble de v.a. i.i.d. de fonction de répartition F' telle que
1= F(2) = exp(—H(x)), H\(2) = (1),
ou
e 0 > 0 est le coefficient de queue de type Weibull,
e ( est une fonction variations lentes i.e.

((A\z)/l(x) — 1 quand = — oo pour tout A > 0.

H™! est donc & variations régulieres d’indice 6 ce qui est noté H~! € RVy.




Exemples:

0 ((x) b(x) p
log x llogx
' 2 125 _ 9 198 - 0% _
Loi normale N (u,0%) | 1/2 |2'/%0 n T O(1/z) T 1
Gamma ['(a # 1,8) | 1 l+a—110gm+0(1/x) (1—04)1Ogm —1
’ 4 b X x
Weibull W(a, A) 1/ A 0 —00




Estimation du coefficient de queue de type Weibull:
Soit ¢(t) la fonction quantile

q(t) = F~(1 —t) = H'(log(1/t)) = (log(1/1))"¢(log(1/1)).

Pour t et s petits:

oe(a(t) ~ os(a(s)) = Ologlog(1/2) ~loglos(1/5) + los
~ f(loglog(1/t) — loglog(1/s)),

En considérant t = i/n, s = k,/n et en remplacant F' par la fonction de répartition
empirique, on obtient

f(log(l/t)))
t(log(1/s))

1Og(Xn—i+1,n) - 1Og<Xn—k;n+1,n) = Q(IOg log(n/z) o lOg log(n/kn))a

pourtz=1,...,k, — 1.




QQ-plot:
e Couples (loglog(n/i),log (X, —it1,)) pour ¢ =1,... k.

e Exemple : loi N(0,1) n = 500, k, = 100.




Gamma ['(0.25,1) — 0 =1, b(x) > 0
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Gamma ['(4,1) — 0 =1, b(z) <0




Loi normale N'(0,1) — 6 =1/2, b(x) > 0
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Weibull W(4,4) — 6 = 0.25, b(z) = 0
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Weibull W(0.25,0.25) — 6 =4, b(x) =0
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Riviere Nidd :
154 mesures de débit de la riviere Nidd (Yorkshire, England) durant la période 1934-1969.
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29, 0, ~ 0.89, période de retour centennale: ., (6,) = 366m3s~!




